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Departamento De ing. Industrial
NOMBRE: __________________________________________________________
Responda las 3 preguntas siguientes, en hojas separadas. El tiempo que tendrán será de 1.5 horas. NO se permite el uso de material de apoyo alguno.
PREGUNTA Nº1

Se constituye una empresa de servicios, el 01/01/2004, que se dedicará a hacer asesorías contables. Durante el primer año de operación, se arrendará una oficina para comenzar a operar. Los movimientos del ejercicio, fueron los siguientes (para simplificar, NO se considerará el pago de IVA):

1. Los socios desembolsan 16.000 dólares en efectivo, para constituir el Capital Social de la empresa. Con este monto, abren una cuenta corriente en un Banco local.

2. La sociedad arrienda, a contar de enero del 2004, una oficina por un valor de 150 dólares mensuales, pagando 2 meses juntos con un cheque bancario, el primer mes.
3. El 01/01/2004 se contrata, con el mismo banco, un crédito hipotecario por 100.000 dólares, que devenga un interés anual de un 10%, para comprar un terreno que a futuro servirá para construir las nuevas oficinas. Considere que sólo se pagan los intereses a fines de cada año, y la totalidad del capital se devuelve al terminar el plazo del crédito.
4. El 15/03/2004 se realiza la primera asesoría, por un monto total de 25.000 dólares, pagándose un 50% al contado, y el resto el año siguiente.
5. La empresa paga los gastos de luz, agua gas y teléfono por un total de 35 dólares mensuales (supondremos que es parejo, durante el año). El pago se hace al contado.

6. Se realiza una segunda gran asesoría, que reporta un total de 14.500 dólares, que se pagan al contado.
7. Como retribución a las asesorías, se paga por concepto de salarios, el equivalente a un 15% del monto total facturado por concepto de asesorías.

Asumiendo que el impuesto a la renta es de un 17%, y no considerando el efecto de corrección monetaria, se pide:
a) Confeccione los Asientos contables y Cuentas T para estas transacciones (3 pt.)
b) Presente el Balance General de la empresa, al 31/12/2004. (1.5 pt.)

c) Presente el Estado de Resultados de la empresa, al 31/12/2004. (1.5 pt.)

PREGUNTA Nº2

A. Para cada uno de los siguientes casos, señale las cuentas asociadas a cada transacción (Debe y haber). Recuerde que puede haber más de una cuenta asociada. La empresa, es una comercializadora de chalecos.
1. Un cliente compra un chaleco por 10.000 pesos, el cual será pagado en 3 meses más. (1 pt)
RESP.: Cuentas por Cobrar – Activo Circulante; Existencias – Activo Circulante
2. Se hace un aumento de capital de 5 millones, que se usa en su totalidad para comprar un terreno donde se instalará la nueva planta para producir chalecos. (1 pt.)
RESP.: Patrimonio – Pasivos; Terrenos – Activo Fijo
3. Se pide un préstamo de 400.000 pesos al Banco (a 5 meses plazo) para poder comprar chalecos a la empresa “Del-lado S.A.”. (1 pt.)
RESP.: Deudas c/Bancos o Inst. Fin. A Corto Plazo – Pasivos Circulantes; Existencias (Chalecos) – Activo Circulante

-------------------------------------------------------------------------------------
B. Comente si las siguientes aseveraciones son verdaderas o falsas. Justifique en ambos casos, con sólo un argumento relevante.

1. “Con ese pago de intereses, el resultado operacional de nuestra empresa va a ser negativo” (1 pt)
RESP.: FALSO, porque el pago de intereses NO es parte del Resultado Operacional, salvo que el giro de la empresa fuera Bancario.
2. “Teniendo una mayor cantidad de Activos Circulantes (con mayor liquidez), la exigibilidad de mis pasivos será menor” (1 pt.)
RESP.: No, porque la exigibilidad de los pasivos tiene que ver sólo con la fecha en que tengo que cumplir con la obligación. El hecho de tener más activos circulantes sólo me permitiría asegurar de mejor forma el cumplimiento con los pasivos, pero DE NINGUNA FORMA me permite modificar la exigencia de los pasivos.
3. “Esa transacción implicó un crédito en una cuenta de Pasivo y un Abono en una cuenta de Patrimonio”. (1 pt.)

RESP.: FALSO, pues no se cumpliría la Ecuación Contable (Esto dado que el Patrimonio también es un tipo de Pasivo).
PREGUNTA Nº3

Responda, en NO MÁS DE 6 LÍNEAS, las siguientes preguntas:

1. Señale las principales diferencias entre el Balance General, el Estado de Resultados y el Estado de Flujo de Efectivo. (2 pt.)
RESP.: 
1.- Contenido: El Balance contiene los recursos y derechos (Activos), y los pasivos y patrimonio, que son las obligaciones. El EERR contiene los ingresos económicos, el costo y gastos. Por último, el EFE contiene el flujo de efectivo que proviene de la operación, de la inversión, financiamiento y financiero. (1 pto.)
2.- El Balance pretende ver la posición económica y financiera, mientras que el EERR tiene por objetivo ver el resultado económico de la empresa, en un mayor detalle, y detalla la cuenta de Balance, “Resultado del Ejercicio”. El EFE tiene por objetivo ver el flujo real de efectivo proveniente de las actividades de la empresa. Al igual que el EERR, pretende detallar la cuenta de Balance, “Caja”. (1 pto.)
2. Suponga que usted es dueño de una empresa productiva. A fin de año, recibe los tres reportes financieros (Balance, EERR y EFE). Señale y explique cuál es la principal limitación con que usted se encuentra al leer estos informes y tomar decisiones. (2 pt.)
RESP.: La principal limitación de estos reportes es que son reportes expost. Es decir, muestran el comportamiento pasado, y por lo tanto no necesariamente permiten observar una tendencia predictiva clara. (1 pto.) Además, los reportes contables permiten sólo ver el resultado de las acciones de una empresa. Sin embargo, los “drivers” o gatilladores de estos resultados, no se pueden ver aquí. Es por ello que existe lo que llamamos el “control de gestión”, que implica medir y clasificar los drivers de cada uno de los resultados financieros obtenidos. (1 pto.)

3. ¿En qué situación se considerará que una empresa está en quiebra? Explique. (2 pt.)
RESP.: Una empresa podrá ser declarada en quiebra cuando el flujo de efectivo no sea suficiente como para cubrir las obligaciones “circulantes”. Por ejemplo, si debo un pago a un Banco, y no puedo solventarlo con los flujos de efectivo, ellos pedirán la quiebra (esto me obliga como empresa a liquidar mis activos para cumplir con las obligaciones que tengo como empresa). Los acreedores, ante el incumplimiento de estas obligaciones de corto plazo, podrán solicitar la quiebra (lógicamente, ellos son los interesados, pues la empresa, salvo en casos particulares, no quiere ir a la quiebra).
